



乡贤匿名捐赠 11台“班班通”装上了

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 李燕婷 文/图) “哇,真棒!以后再也不用拉窗帘,在黑漆漆的教室里上课了!”“现在上课看投影仪好清晰呀……”昨日,在南安市柳城街道杏莲小学,一位“新朋友”的到来,让教室瞬间沸腾起来,师生们脸上洋溢着喜悦之情。

原来,这位“新朋友”就是由杏莲村匿名爱心人士捐赠的11台“班班通”设备,总价值约27万元。

“杏莲小学现有学生699人,共设15个班级,原有的旧式‘班班通’使用时间已有7年,除了设备老化、经常‘罢工’外,还存在投屏图文模糊的情况,不仅维护成本高,而且影响学生视力,直接影响了老师的日常教学和学生的课堂体验,设备升级更新工作迫在眉睫。”杏莲小学校长王庆文介绍,2019年至2020年,在村委会和老人协会的支持下,学校陆续更换了5台“班班通”设



杏莲小学教室安装崭新的班班通设备。

备,但仍有10个班级未能更换设备。

“今年农历正月初三,村干部在走访一位乡贤时,正好提起了这件事,这位乡贤隔天就到学校考察!”杏

来出!”这位爱心人士当场决定捐赠“班班通”设备,改善学校办学条件。

不到一个月,11台“班班通”设备全部抵达“新岗位”,如同一场“及时雨”,为课堂注入了新的活力。

“新安装的‘班班通’清晰度更高,观感更好,操作更顺畅,大大提高了老师的教学效率!”杏莲小学副校长、数学老师郑清莲说。

新“班班通”的投用,帮不少同学消除了长期以来的困扰,来自四年(1)班的学生林子晴就是其中一位。“我坐在倒数第二排,平时抄笔记总要不自觉地把头往前伸,很担心近视度数加深。今天上课惊喜地发现,投影仪换后,看着特别清晰,抄笔记的速度都比以前快了。”林子晴笑着说。

王庆文介绍,近年来,辖区企业、乡贤积极助力学校建设,建设塑胶跑道、捐赠空调、课桌椅、铺设水泥路等,累计捐资已有近百万元。

一生勤俭节约 70多岁时还在挤公交 热心肠的阿婆走了! 临终前叮嘱:“30万元积蓄全捐了!”

■本报记者 赖香珠
通讯员 黄清平 石倩雯

“我的母亲洪刺英于2月4日过世,享年81岁。她生前的遗愿,是把30万元积蓄捐献给太山村有关的敬老协会,希望能送到村里最需要帮助的人手里,尤其是老年人。”近日,南安市眉山乡太山村村委会收到了一封来自乡贤叶向阳的《爱心捐赠书》。这份暖心的捐赠,让村干部和村民们感动不已。

近日,记者通过电话联系到叶向阳,了解洪阿婆的生平事迹。

**厦门的家就像“小旅馆”
经常招呼家乡父老**

“在我小的时候,父亲长期在武汉工作,母亲独自一人在农村干农活,操持家务,养育我和两个妹妹。”叶向阳告诉记者,虽然生活艰辛,但

母亲始终温柔平和,即使在困难时,也会给他们快乐而舒适的生活。

“在我10多岁时,父亲从武汉调到厦门工作,一家人也跟着南迁。”叶向阳回忆道,小时候,母亲经常带他们走亲访友,让他们从小学习为人处事,正因为她待人真诚,就算举家移居厦门,母亲仍未隔断与家乡的情缘。

“那时正值上世纪八九十年代,繁华的厦门就像一个‘中转站’,乡里人出来打工、看病、旅游,都要在厦门停留。母亲总会敞开大门招呼乡里乡亲,留他们吃饭、歇息。”叶向阳说,久而久之,厦门的家就像一家“小旅馆”,总有多亲在这里短暂停留。

“记得有一次,乡亲凌晨三四点来敲门,母亲依然起来开门,煮点心招待,还有乡亲来厦门看病,母亲让他留宿了半个月,和我挤在一张1.4米的小床上。”在叶向阳的讲述中,洪刺英的形象逐渐清晰起来。

在叶向阳眼中,母亲勤劳坚韧、

为人正直、温柔包容、宽厚善良,“如果说父亲是天,决定家的高度,那母亲就是地,决定着家的温度,是我们家庭的灵魂,让我们家中温暖如煦”。

平日省吃俭用 70多岁还在挤公交

“母亲吃穿用度十分勤俭节约,父亲晚年生病时,70多岁高龄的母亲依然坚持亲自照顾父亲。”叶向阳说,父亲住院10年,基本都是母亲在陪伴,有3年时间母亲住都在医院,因为舍不得打车,母亲每次都坚持挤公交往返。

可这位连几元打车钱都舍不得出的老人,却一直省吃俭用,将钱积攒下来,总想着为乡亲们做点什么。

“直到弥留之际,母亲还牵挂着乡亲们,交代我们要把她的30万元积蓄全部捐赠,送到村里最需要帮助的人手里。”说到这里,叶向阳声音逐渐哽咽。

在村民叶玉明阿伯眼中,洪阿婆

是出了名的“热心肠”。“记得几十年前,我到厦门坐火车出门打工,她家离火车站近,她就专程让我去家里吃饭、歇一晚,叫我们‘不要浪费钱’‘行李放她家才安全’,第二天还专程打车带我去坐火车。”叶玉明告诉记者,听说洪阿婆去世了,大家都很伤心,还有村民自发到厦门送行。

叶玉明告诉记者,在村里只要提起洪阿婆,无人不竖起大拇指。“谁家有人生病了、上大学了,有困难老人,她都会拿钱帮衬慰问,在我们自然村,一半以上村民都受过她的帮助。”

“母亲生前就很乐意帮助他人,作为子女,我们也将更加关注家乡的公益事业,将这份爱心传承发扬下去。”叶向阳说,捐赠资金将用于帮助需要帮助的人,尤其是老年人,目前正在寻找合适的敬老、慈善机构,“在还没有完成转赠之前,从2024年起,每年将按照银行利息定额收益,委托太山村慈善会或敬老慈善机构代为转赠给需要帮助的人。”

大爱南安 慈善有我

美林乡贤认捐300万元设慈善基金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 20日,南安市慈善总会举行慈善基金捐赠签约仪式,福建邦特鞋服有限公司董事长傅永丰认捐300万元,设立南安市慈善总会邦特慈善基金。

南安市委常委、政法委书记黄队强,南安市慈善总会常务副会长黄永俊出席仪式。

现场,黄永俊与傅永丰签订《认捐善款协议书》。随后,黄队强向傅永丰颁发南安市慈善总会第三届理事会永远名誉会长聘书。

“参与公益慈善是企业的社会责任,助力家乡建设更是义不容辞。”傅永丰来自南安市美林街道,在家乡玉叶村办企业已有20余年,多年来,在发展事业的同时,他积极反哺家乡,踊跃投身教育、助残、扶老等公益慈善事业。

在傅永丰看来,随着社会经济发展,生活水平提高,村庄内的基础设施、文化建设等方面仍需继续提升。“最近,村庄正在筹划建设文化长廊和一个村角落的文化活动中心,我也希望尽绵薄之力。”他告诉记者,此次认捐善款除了定向用于村庄建设项目外,还将用于教育、卫生、帮困、助残等公益活动。

南安市工程建设项目审批智慧导办平台 上榜泉州市级表彰榜单

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 苏丽丽) 近日,泉州市2022年度赋能营商环境十大数字化应用榜单揭晓,南安市政务服务服务中心全省首创的工程建设项目审批智慧导办平台项目榜上有名。

南安市政务服务中心相关负责人介绍,工程建设项目前期报批是整个项目周期最前沿、最复杂的工作。由于项目审批专业性强、手续多、耗时长,许多项目业主对审批流程不熟悉,影响了手续办理进度时效,而报批进度又直接影响项目开工建设及投产经营时间,造成项目落地慢、落地难等问题。

2021年,为了破解工程建设项目前期报批工作中的难点堵点,南安市政务服务服务中心运用“用户思维”,厘清工程建设项目建设的政府投资和社会投资所涉及的房建、市政、交通、水利等所有本级项目类别的共72个审批服务事项,及项目涉及的中介服务事项,系统梳理25个涉及项目的变量问题,融合工程建设项目建设制度改革的成果,并借助互联网的优势,打破部门与部门之间的数据壁垒,在全国率先研发推出工程建设项目智慧导办平台。

据悉,项目业主只需登录南安市人民政府门户网站,在专题栏中选择“南安市工程建设项目审批智慧导办平台”,即可随时随地进行查询。平台的启用,为需要办理工程建设项目前期报批的业主提供了一位24小时“全天候”“个性化”“全流程”的导办“专家”。让没有经验的项目业主也可以快速上手项目前期工作,极大提升了工程建设项目审批服务质量及效率,同时也提升了办事企业、群众的获得感。

据了解,南安市工程建设项目审批智慧导办平台投用至今,累计服务项目引导次数超6300次。

南安市信访局召开专题会议 传达学习各级会议精神

本报讯 (通讯员 陈齐军) 近日,南安市信访局召开信访工作专题会议,传达学习各级“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会会议精神及南安市“争优、争先、争效”干部作风建设大会会议精神。

会议要求,全体信访干部切实扛起“为民解难、为党分忧”政治责任,深入推进乡镇(街道)信访工作联席会议实体化运行,进一步推动乡镇信访联席会议建立形式分析研判、重大疑难问题协调处理等工作机制;突出“双双提升”专项行动,主动带案下访,按照“三到位一处理”要求,力促“事心双解”“案结事了”;发扬“马上就办、真抓实干”的工作作风,及时办理群众反映问题,提高信访事项“三率”,以务实作风、实干行动,扎实成效奋力推动信访工作高质量发展。

第三届小学生足球大会(U12)福建赛区决赛 南安市众汇兴邦获亚军

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 黄新法) 19日下午,在第三届小学生足球大会(U12)福建赛区决赛中,南安市众汇兴邦以0:5不敌厦门蓓蕾,夺得亚军。

本次比赛在漳州市欢乐岛国际足球训练基地进行,采取八人制,单场淘汰赛(有排位赛),上下半场各20分钟赛制。在前面的3场比赛中,南安众汇兴邦的小将们,一路过关斩将,分别战胜了福州北极星、龙岩莱恩、厦门诚毅,以三连胜的佳绩挺进决赛。

根据赛事规定,作为此次比赛的亚军,南安市众汇兴邦俱乐部将有机会进入全国总决赛。

N2 县域

南安 暖新闻

南安 暖新闻